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Sokan hallottatok már a PDF/X szabványokról, de valószínűleg nem vagytok tisztában azzal, mi teszi őket különlegessé. Ebben a cikkben bemutatjuk, miért fontosak a PDF/X szabványok a grafikai iparban és hogyan segíthetik a munkádat.






 

Mi a PDF/X?

A PDF/X egy speciális PDF formátum, ami a grafikai és nyomdai ipar számára készült. Ez a formátum biztosítja, hogy a dokumentumok pontosan úgy jelenjenek meg és nyomtassanak ki, ahogy az eredetileg szándékolt volt. A PDF/X szabványok között többféle van, mint például a PDF/X-1a, PDF/X-3 és PDF/X-4. Mindegyiknek megvannak a maga specifikációi és célközönsége.

A nyomdaiparban a PDF egyik speciális szabványváltozatát (PDF/X) használjuk, amely alkalmas a nyomdakész állományokat oly módon kódolni, hogy azok technikailag megfeleljenek a nyomdaipari feldolgozási folyamatoknak.




A Portable Document Format (PDF) az Adobe Systems által kifejlesztett, dokumentumok tárolására alkalmas fájlformátum, amely eszközfüggetlen, vagyis ugyanúgy jelenik meg minden esetben, akár PC-ről, akár Macintosh-ról készítjük el.

 




	PDF/X
változat	Tartalma	Felhasználása	Kompatibilitás	Egyéb
	PDF/X-1a(2001)	CMYK +Spot	Colormanagement nélküli munkafolyamatokhoz (csak CMYK értékek)	Acrobat 4.0/ PDF 1.3	Átlátszóságot nem tartalmazhat, egyrétegű
	PDF/X-3(2002)	CMYK +Spot, kalibrált RGB, Lab	Colormanagementet használó munkafolyamatokhoz	Acrobat 5.0/ PDF 1.4	Átlátszóság megengedett, többrétegű
	PDF/X-4(2007)	CMYK +Spot, kalibrált RGB, Lab	Colormanagementet használó munkafolyamatokhoz	Acrobat 7.0/ PDF 1.6	Átlátszóság megengedett, többrétegű





 

PDF írás




A jelenlegi Adobe termékek (InDesign CS3-tól) esetén már nincs szükség PostScript formátum közbeiktatással történő PDF disztillálásra, mivel az újabb program verziók már képesek tökéletes PDF előállítására közvetlenül (export PDF).




Valamint a nyomdai feldolgozó RIP szoftverek fejlődése is hibamentesebbé tette a “közvetlen PDF-ek” feldolgozását. Ezért a következőkben csak ezt a módját részletezzük a PDF írásnak. Adobe InDesign CS5.5 esetében a PDF írást vezérlőfelület a File > Export… menüpont alatt érhető el a PDF mentése során. A továbbiakban ezen ablakfontos beállításait vesszük sorba.




1. Standard




Mivel a PDF/X-4 kifejezetten nyomdaipari felhasználásra kifejlesztett, és alkalmas PDF formátum, ezért elsősorban ezt javasoljuk, mivel ez esetben a választható paraméterek automatikusan leszűkülnek, hogy a nyomdai feldolgozáshoz felesleges és az azt akadályozó PDF tartalmak véletlenül se kerülhessenek a kész állományba (pl.: hiperhivatkozások, könyvjelzők).




2. Pages




Alapesetben az oldalakat semmiképpen ne oldalpárban (spread) hanem különálló oldalanként írja meg a PDF-ben. Oldalpárt csak különleges esetben adjon le (pl. borító gerinccel összerakva).









3. Interactive Elements




Fontos, hogy a PDF ne tartalmazzon semmilyen interaktív elemet (hang, videó, hiperhivatkozás), mivel ezek nyomtatás esetén nem használhatóak.




4. Compression Color Images




Az indokolatlanul nagy állományméretek (és a feldolgozhatóság megkönnyítése) miatt célszerű a képek felbontását korlátozni, hogy ne tartalmazzanak 450 dpi (ppi)-nél nagyobb felbontású képeket.




5. Compression




Többféle tömörítési algoritmusból is választhat a képek tömörítéséhez. A veszteséges JPEG tömörítés helyett javasoljuk inkább a veszteségmentes ZIP algoritmus használatát.




6. Crop Marks




Az automatikus jelek közül kérjük kizárólag a vágójeleket (crop marks) válassza ki! A vágójeleket a program az oldalbeállításoknál definiált trim box mérethez igazítja, ezért különösen fontos ennek pontos beállítása.




7. Offset




A vágójelek távolságát (a vágás vonalától) lehet itt definiálni. Mértékének 3 mm-t javasolunk állítani, hogy elkerülhető legyen a túl közeli vágójelek belógása a késztermékbe.




8. Bleed




A kifutó (bleed) nagyságát tudjuk itt megadni, ami a termék vágása során szükséges “ráhagyást” állítja.




9. Color Conversion




Célszerű ebben a fázisban minden színt átkonvertálni a cél színtérbe (Convert to Destination), hogy elkerülhető legyen a véletlenül például RGB-ben hagyott képek PDF-be kerülése.




10. Destination




A kimeneti színterünket leíró ICC színprofilt állíthatjuk be itt. Fontos! Nincs egy jó beállítás, hanem mindig az adott termék gyártási technológiájához és az adott nyomathordozónak (papírnak) megfelelő színprofilt kell használnunk!




11. Profile Inclusion Policy




PDF/X-4 szabvány esetén a kimeneti színtér ICC színprofilja kötelezően beágyazódik az állományba.




12. Subset fonts




A fontkészletek beágyazását vezérelhetjük itt, oly módon, hogy megadjuk a használt karakterek arányával azt a limitet, ami felett teljes beágyazása történik a fontkészleteknek. A limit alattiak pedig részlegesen (subset)ágyazódnak be PDF állományunkba. 0% esetén minden használt betűtípus beágyazódik. 100% esetén pedig minden font subsetként ágyazódik be.









Mivel a titkosított (jelszóval védett) PDF fájlok szoftveres feldolgozás nem lehetséges, ezért a PDF/X-4 szabvány tiltja ennek használatát. E miatt egyéb PDF formátum használata esetén is kerüljük ezeket a védelmeket!




Nem csak ezek lehetnek a helyes beállítások, más módon is meg lehet írni helyesen egy PDF/X szabványú PDF-et, azonban javasoljuk, hogy nyomdába adás előtt nyissa meg az exportált pdf-et, és az ellenőrző rutint futtassa le.

 

Miért fontosak a PDF/X szabványok?

	Megbízhatóság: A PDF/X biztosítja, hogy a dokumentumok ugyanolyanok maradjanak, függetlenül attól, hogy hol és hogyan nyomtatják ki őket.
	Konzisztencia: A szabványok segítenek abban, hogy a nyomtatott anyagok konzisztensek legyenek, kiküszöbölve a szín- és formátumeltéréseket.
	Kompatibilitás: A PDF/X szabványok segítenek a fájlok széles körű nyomdai kompatibilitásának biztosításában.


A PDF/X szabványok fontosak a grafikai és nyomdai iparban, mivel biztosítják a munkák konzisztenciáját és megbízhatóságát. Akár egyszerű, akár bonyolult grafikai terveken dolgozol, a PDF/X szabványok segíthetnek abban, hogy a végeredmény pontosan úgy jelenjen meg, ahogy elképzelted. Reméljük, ez a cikk segített megérteni a PDF/X szabványok fontosságát és használatát.

 

KAPCSOLÓDÓ ANYAGOK:

	Kiadványszerkesztés 1. – A kézirat
	Kiadványszerkesztés 2. – A nyomdai eredetik
	Kiadványszerkesztés 3. – A papírszabványok
	Gyakran használt nyomdai szakkifejezések (A-Z)
	Hogyan kérjünk nyomdai árajánlatot?
	Nyomdai méretek pontosan
	Címke készítése és nyomtatása egyszerűen
	Boríték méretek pontosan
	QR-kód generálása InDesign programban
	Nyomdai előkészítés
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		Legutóbbi bejegyzések

			
					OLIPRINT Kft. (1211, Budapest) nyomdai adatlap
									
	
					Regnum Press (2096, Budapest) nyomdai adatlap
									
	
					Ofszet nyomda (1107, Budapest) nyomdai adatlap
									
	
					Classica-Print Könyvkiadó Bt. (1191, Budapest) nyomdai adatlap
									
	
					Bestprint irodatechnika (1203, Budapest) nyomdai adatlap
									
	
					HVPRINT nyomda (1118, Budapest) nyomdai adatlap
									
	
					Printself Nyomda Kft. (1047, Budapest) nyomdai adatlap
									
	
					Printing Kft. (1147, Budapest) nyomdai adatlap
									
	
					Copystore Clinics (1094, Budapest) nyomdai adatlap
									
	
					Printy Class Nyomdai Kft (1095, Budapest) nyomdai adatlap
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                        Címke készítése és nyomtatása egyszerűen

                        
                            Címke készítése és nyomtatása egyszerűen: Hozzon létre címkéket ingyen, percek alatt!   Az Adobe Spark Post megkönnyíti a címke tervezését Az Adobe Spark Inspirációs galériája rengeteg professzionálisan megtervezett sablont tartalmaz, amelyek segítségével igazán foroghatnak a kreatív fogaskerekek, miközben zajlik a saját címke készítése.   Hogyan készítsünk címkét? Válasszon méretet és alakot: Válassza ki a kívánt címke méretét. Akár néhány személyes […]



                        


                        
                                                    

                    
                

                            
                    
                        Boríték méretek pontosan

                        
                            Boríték méretek milliméterben, centiméterben, pontosan, egy helyen! A C sorozatú borítékok méretét, az ISO 216 szerint az alábbi táblázatban adjuk meg, mind milliméterben, mind centiméterben.     C sorozatú boríték méretek Az alábbi ábra az egyes borítékok méretét mutatja az A4-es papírlaphoz viszonyítva. Az amerikai és észak-amerikai boríték méretére az ISO 216 nem vonatkozik.   Boríték méretének táblázata C0-tól C10-ig […]



                        


                        
                                                    

                    
                

                            
                    
                        QR-kód generálása InDesign programban

                        
                            Hogyan működik a QR-kód generálása InDesign programban?   A QR-kódok A QR-kódok különböző ipari felhasználásra szánt adatok géppel olvasható nyomtatott megfelelői. Ez mára általánossá vált a fogyasztóknak szánt hirdetésekben. A felhasználó okostelefonjára telepíthet egy QR-kód-leolvasó alkalmazást, ami leolvasni és dekódolni képes az URL-információt és átirányítja a telefon böngészőjét a cég weblapjára. A QR-kód beolvasása után a felhasználó szöveges üzenetet kaphat, […]



                        


                        
                                                    

                    
                

                            
                    
                        Nyomdai előkészítés

                        
                            Nyomdai előkészítés lépésről lépésre! Egy elkészített kiadvány számítógépes anyagát kapta kézhez. Ezt a kiadványt kell a nyomda részére fogadható formában eljuttatnia Nyomdai kivitelezésre előkészítenie. Amit kézhez kapott az egy InDesign file, sok kép file, Illustratorban készült vektorgrafika. Minden esetben konzultáljunk a nyomdával, mielőtt elkezdjük a nyomdai előkészítést!Nehogy az elkészült munka után derüljön ki, hogy valamit másképp kellett volna csinálni!   […]



                        


                        
                                                    

                    
                

                            
                    
                        Papírméretek

                        
                            Amikor papírra tervezünk írni, nyomtatni vagy rajzolni, gyakran szembesülünk a papírméretek sokaságával. De vajon tisztában vagyunk-e azzal, milyen logika rejlik a különböző méretű lapok mögött, és hogy miként választhatjuk ki a legmegfelelőbbet projektjeinkhez? Ebben a cikkben a papírméretek izgalmas világába kalauzolunk el téged, hogy jobban megértsd, milyen szempontok alapján érdemes választanod a jövőben.   Bevezetés a papírméretek világába A papírméretek […]



                        


                        
                                                    

                    
                

                            
                    
                        A nyomdai színek

                        
                            A nyomdai színek alapját négy fő szín alkotja: ciánkék, bíborvörös (magenta), sárga és fekete. Ezeket a CMYK-kódnak nevezzük, ami az angol Cyan, Magenta, Yellow és Key (fekete) szavak rövidítése. Ez a négy szín keveredésével hozható létre szinte bármilyen más szín. De vajon hogy is működik ez pontosan?   A nyomdai színek részletei Amikor egy képet nyomtatnak, mindegyik alapszínt külön-külön viszik […]



                        


                        
                                                    

                    
                

                    

    


        


  


    
            
        
                                
                        Rólunk
			A Nyomdai.hu weboldal célja, hogy betekintést nyújtsunk a nyomdaipar változatos világába, legyen szó hagyományos vagy digitális nyomtatási technikákról, papírról, designról vagy akár környezetbarát megoldásokról. Kövess minket, ha szeretnéd első kézből megismerni a nyomdaipar legfrissebb híreit és innovációit!

Nyomdai méretek, nyomdai előkészítés, nyomdai szakkifejezések, papírméter, A4 méret, A3 méret, A2 méret, A1 méret, A0 méret, B4 méret, B3 méret, B2 méret, B1 méret, B0 méret, nyomdai szakkifejezések, nyomdai alapszínek, nyomdai szolgáltatások, nyomdai operátor…
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